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Nome do Candidato Inscrição 

Cargo: 

 

Coletor de Lixo 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.  
- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30. Caso contrário, solicite ao fiscal 

da sala um outro caderno. 
- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
- Transcreva, preferencialmente com caneta de tinta preta, as alternativas escolhidas para o 

GABARITO OFICIAL, sem cometer rasuras. Não deixe nenhuma em branco. 
- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial. 
- Não será permitida qualquer espécie de consulta. 
- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial. 
- Terminada a prova entregue o gabarito oficial e o caderno de questões ao fiscal. Estará franqueado 

ao candidato levar consigo o caderno de questões após 02 horas do início das provas. 
- Ao entregar a prova o candidato deverá deixar o prédio e não poderá utilizar os sanitários.  
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PREFEITURA MUNICIPAL DE ROSEIRA 

Concurso Público 01/2023 

 

Cargo: Coletor de Lixo 

Português 

 

Texto: O Cebolinha. 
Esse é o Cebolinha. Quando ele fala troca a letra "R" pela letra "L" . 
Em sua cabeça tem apenas cinco fios de cabelo. 
Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai sempre para brincar com seu 
amigo Cascão. 
 
1-De acordo com o texto "O Cebolinha", qual a única alternativa correta? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) O Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo.  
 
2-Na frase: "Ele gosta de jogar bola e tocar violão", a frase está: 
a) No presente e o autor se refere ao Cebolinha.  
b) No passado e o autor se refere ao Cascão. 
c) No futuro e o autor se refere ao Cascão.  
d) No  presente  o autor se refere ao Ronaldinho Gaúcho. 

 
3-Se colocarmos em ordem alfabética as palavras “concurso público de 
Roseira”, o que obteremos? 
a) concurso de público Roseira 
b) de concurso público Roseira 
c) Roseira concurso de público 
d) Público concurso de Roseira. 

 
4-Dentre as frases abaixo, a única correta é: 
a) O calor está queimando, mas nós vai ficar aqui. 
b) O calor está queimando, mas nós vamos ficarmos aqui. 
c) O calor está queimando, mas nós vamos ficar aqui.  
d) O calor está queimando, mas vamos ficarmos aqui. 
 
5-Na frase: Prefeitura anuncia programação de Natal em Roseira, o verbo é:  
a) Prefeitura 
b) Anuncia 
c) Programação 
d) Natal. 

 

6-Marque a alternativa em que TODAS as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Varrição, limpeza, ordem  
b) Exemplo, servedor, calçada 
c) Meio-fio, calçada, pedla 
d) Vassoura, baude, água 



 

7-Quantos verbos tem na frase: Ele gosta de jogar bola, de tocar violão e sai 
sempre para brincar com seu amigo Cascão. 
a) 2 
b) 3 
c) 4 
d) 5 
 
8-Assinale a alternativa em que as palavras são antônimas: 
a) Belo e bonito 
b) Casa e lar 
c) Longe e distante 
d) Sair e entrar 
 
9-Quantas sílabas tem a palavra amigo: 
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 

 
10-Qual das afirmativas abaixo é interrogativa? 
a) O Cascão troca a letra "R" pelo "L". 
b) O Cebolinha joga bola e bolinha de gude com Cascão.  
c) O Cebolinha sai sempre pra brincar com sua amiga Mônica. 
d) Por que Cebolinha tem apenas cinco fios de cabelo?  

 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o município de Roseira é uma 
unidade do território do Estado: 
a) de São Paulo. 
b) do Rio de Janeiro. 
c) do Rio Grande do Sul. 
d) da Bahia. 
 
12-De acordo com a Lei Orgânica de Roseira, o Prefeito será substituído no 
caso de impedimento, e sucedido, no caso de vaga: 
a) pelo vereador do seu partido. 
b) pelo Vice-Prefeito. 
c) pelo presidente do seu partido político. 
d) pelo presidente da Câmara. 
 
13-A altitude média do município de Roseira é de 544 metros, ou seja, 
podemos considerar o território de Roseira essencialmente: 
a) plano.  
b) montanhoso. 
c) acidentado. 
d) forte-montanhoso. 
 



 

14-Qual dos rios abaixo faz parte da hidrografia de Roseira? 
a) Rio Amazonas. 
b) Rio Paraíba do Sul.  
c) Rio Nilo. 
d) Rio Mississipi. 
 

15-Em relação a vegetação, Roseira pode ser classificada como: 
a) Mata Atlântica. 
b) Cerrado. 
c) Deserto. 
d) Caatinga.  
 

16-NÃO foi prefeito de Roseira: 
a) Jonas Polydoro. 
b) Marcos de Oliveira Galvão. 
c) Fernando Augusto de Siqueira. 
d) Jair Bolsonaro. 
 

17-No dia 31 de dezembro de 1963, foi aprovada a Lei Estadual nº 8050, 
criando o município de Roseira, desmembrando-o de: 
a) Aparecida. 
b) Lorena. 
c) Taubaté. 
d) Pindamonhangaba. 
 

18-O povoado que deu origem ao município de Roseira surgiu por volta do séc. 
XVIII, em torno da Capela de Nossa Senhora do Rosário, hoje: 
a) Nossa Senhora da Penha. 
b) Nossa Senhora da Piedade. 
c) Nossa Senhora da Conceição. 
d) Nossa Senhora da Aparecida. 
 

19-Capital de Alagoas que sofre com o afundamento do solo devido a mina de 
exploração de sal-gema: 
a) Salvador 
b) Maceió 
c) Porto Alegre 
d) Rio de Janeiro 

 

20-O povo de Israel, foi atacado em 7 de outubro de 2023: 
a) Por terroristas do grupo Hamas 
b) Pela Rússia 
c) Pela Croácia 
d) Pelos americanos 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
21-Julgue as seguintes afirmativas: 
I. É impossível pensar no bom funcionamento de uma cidade sem a figura do 
profissional coletor de lixo.  



 

II. O coletor de lixo auxilia a manter a cidade limpa, arrumada, agradável para 
os moradores e turistas e livre de vetores de doenças que podem surgir a partir 
do acúmulo do lixo. 
III. A limpeza pública e coleta de lixo são instrumentos de cidadania e 
dignidade humana em que o poder público e a sociedade civil devem trabalhar 
em conjunto. 
São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
22-Assinale a afirmativa ERRADA: 
a) O descarte incorreto de lixo gera uma série de problemas, como o 
aparecimento de pragas urbanas: ratos, baratas e moscas — que causam 
inúmeras doenças. 
b) O lixo acumulado pode entupir os bueiros, o que pode levar a enchentes 
durante as chuvas. 
c) O lixo nas ruas provoca mau cheiro e traz uma imagem ruim da cidade. 
d) Quando existe grande quantidade de lixo acumulado, o ideal é queimar tudo 
pois sua coleta será muito difícil. 
 
23-São atitudes adequadas que o coletor de lixo deve ter: 
a) Respeitar o próximo como ser humano. 
b) Discutir agressivamente com as pessoas que jogam lixo no chão. 
c) Não aceitar nenhum tipo de sugestão na forma que realiza seu trabalho. 
d) Ser grosseiro e evitar conversas com colegas para não atrapalhar o serviço. 
 
24-Sobre o descarte de pilhas e baterias, pode-se afirmar que: 
a) As pilhas e baterias podem ser descartadas junto com o lixo doméstico. 
b) Se descartadas incorretamente, as pilhas e baterias podem ser amassadas, 
ou estourarem, deixando vazar o líquido tóxico de seus interiores.  
c) As pilhas e baterias não podem ser recicladas.  
d) Pilhas e baterias são consideradas lixos domésticos comuns. 
 
25-Se o coletor de lixo se acidenta com seringa descartável ele deve: 
a) continuar seu serviço normalmente. 
b) ser encaminhado para o serviço de saúde. 
c) não comunicar seu superior. 
d) somente trocar a luva que foi perfurada. 
 
26-Julgue as seguintes afirmativas sobre a maneira de descartar o lixo 
corretamente: 
I. Materiais pontiagudos ou cortantes (vidro, latas de alimentos em conserva, 
estiletes, pregos, espetos de churrasco, lâminas e agulhas) devem ser 
acondicionados em garrafas PET, embalagens Tetra Pak (longa vida) ou 
embrulhados em papelão ou outro material resistente. 
II. Agulhas devem ser protegidas por suas respectivas tampinhas para 
aumentar o grau de segurança. 
III. As tampas das latas de alumínio devem ser pressionadas para dentro. 



 

São corretas as afirmativas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
27-Equipamento de proteção individual muito importante para os trabalhadores 
que atuam à beira de grandes estradas, por exemplo, pois os danos de audição 
causados pelo trabalho podem vir em longo prazo. Trata-se: 
a) do protetor auricular. 
b) do capacete de proteção. 
c) da vestimenta de segurança. 
d) do cinto de segurança. 
 
28-Qual equipamento o coletor de lixo deve usar nos casos de um contato mais 
prolongado com os resíduos, ou mesmo no manuseio do lixo tóxico para 
proteger o trabalhador de respingos, micropartículas ou a inalação de gases 
tóxicos? 
a) luvas de proteção. 
b) botinas de segurança. 
c) respirador.  
d) vestimenta de segurança. 
 
29-Assinale a afirmativa ERRADA sobre a coleta seletiva: 
a) A coleta seletiva auxilia na reciclagem de diversos tipos de materiais que 
seriam descartados em lixões e aterros. 
b) A coleta seletiva gera poluição do solo e lençóis freáticos. 
c) Os materiais são separados por tipos (plástico, papel, vidro, metais, 
orgânico, etc), sendo cada resíduo destinado a um processo independente de 
reciclagem. 
d) A coleta seletiva ajuda a aumentar a conscientização da população em 
relação ao consumo sustentável e a preservação do meio ambiente. 
 
30-Em casos de ferimentos superficiais como um pequeno corte, deve- se: 
a) colocar café sobre o ferimento para estimular sua cicatrização. 
b) esfregar o local com bastante força na hora de lavar. 
c) passar álcool na ferida. 
d) higienizar as mãos antes de tocar no ferimento. 
 


